

Ο Πατριάρχης από την καρδιά της Αφρικής κηρύττει την ειρήνη

Κυριακή της Ορθοδοξίας! Η Ορθόδοξη Ιεραποστολή και η Ιερά Μητρόπολη Κανάνγκας πανηγυρίζει! Ο Μακαρ. Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄ έφθασε στην πόλη με τη συνοδεία του. Ο λαός τού επεφύλαξε θερμότατη υποδοχή. Από το αεροδρόμιο μια τεράστια πομπή από πιστούς συνόδευσαν το αυτοκίνητο του Πατριάρχου έως το Ιεραποστολικό κέντρο του Αγίου Ανδρέα.

Ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος προεξήρχε της πανηγυρικής θείας Λειτουργίας στην Κανάνγκα της Λαϊκής Δημοκρατίας του Κονγκό, με συλλειτουργούς του Σεβασμ. Μητροπολίτες Κατάνγκας κ. Μελέτιο, Αξώμης κ. Δανιήλ, Κινσάσας κ. Θεοδόσιο, Κανάγκας κ. Χαρίτων και τον Θεοφιλ. Επίσκοπο Κωνσταντιανής κ. Κοσμά.

Ο Ιερός Κλήρος της Μητροπόλεως και χιλιάδες Ορθοδόξων πιστών της περιοχής του Κεντρικού Κασάϊ συμμετείχαν στον ασφυκτικά γεμάτο μεγαλοπρεπή Ιερό Ναό Αγίου Ανδρέου Κανάνγκας.

Με την παρουσία της Εξοχ. Πρέσβευς της Ελλάδος στην Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό κ. Καλλιόπη Ντούτη, του Εντιμ. Προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας κ. Γερασίμου Ντούνη, του Κυβερνήτη της Κανάγκα και του Ρωμαιοκαθολικού Αρχιεπισκόπου, των τοπικών πολιτικών και στρατιωτικών αρχών και των Βασιλιάδων της περιοχής.

«Από την καρδιά της πολύπαθης Αφρικής, από την ιστορική έδρα της Ορθόδοξης Ιεραποστολής, στέλνουμε μήνυμα ειρήνης, καταλλαγής και συμφιλίωσης σε όλους τους λαούς του πλανήτη, εξαιρέτως στην περιοχή της Ουκρανίας. Ζητάμε τώρα την παύση των εχθροπραξιών! Είναι αδιανόητο στην εποχή μας να σκοτώνονται άμαχοι, γυναίκες και παιδιά. Η ανθρωπότητα δεν διδάχθηκε από την ιστορία;» είπε ο Μακαριώτατος.

Κατά την διάρκεια της θείας Λειτουργίας έγινε η ενθρόνιση του νέου Μητροπολίτη Κανάνγκας κ. Χαρίτωνος σε κλίμα χαράς και ενθουσιασμού.

Ο νέος Μητροπολίτης στον Ενθρονιστήριο λόγο του ευχαρίστησε την Α.Θ.Μ., τα μέλη της Σεπτής Ιεραρχίας και όλους όσους τον βοήθησαν πνευματικά, ζητώντας τις προσευχές όλων για το δύσκολο έργο του.

Ο Μακαριώτατος και ο νέος Μητροπολίτης στις ομιλίες τους αναφέρθηκαν στο γεγονός της πεντηκονταετούς παρουσίας της Ορθοδοξίας στην Κανάγκα και στο Μεγάλο Κασάϊ και την παρουσία των πρώτων ιεραποστόλων π. Χρυσόστομου Παπασαραντόπουλου, π. Χαρίτωνος Πνευματικάκι, Σεβασμ. Μητροπολίτου Πενταπόλεως κυρού Ιγνατίου και Σεβασμ. Μητροπολίτου κυρού Νικηφόρου, ευχόμενος ο Κύριος να αναπαύσει τις ψυχές τους στην Βασιλεία του Θεού. Στη συνέχεια έκαναν ιδιαίτερη μνεία προς τον Ιεραποστολικό Σύλλογο «**Ο Πρωτόκλητος**» της πόλεως των Πατρών και τον Εντιμ. Πρόεδρό του κ. Νικόλαο Σίμο, προς τον οποίο εξέφρασαν την ευγνωμοσύνη και τις ευχαριστίες του Πατριαρχείου για τα 50 χρόνια προσφοράς του Συλλόγου προς την ιεραποστολή της Κανάνγκας.

Επίσης, ευχαρίστησαν τον τηλεοπτικό σταθμό 4E για την παρουσία του, η οποία θα αναμεταδώσει τους παλμούς της καρδιάς των Ορθοδόξων του Κονγκό στα πέρατα της γης.

Κατά την διάρκεια του επισήμου γεύματος οι μαθητές και μαθήτριες των Σχολείων "**Φώς Εθνών**" παρουσίασαν σύντομη εόρτια εκδήλωση με αναφορά στους πρώτους Ιεραποστόλους, οι οποίοι έθεσαν τα ισχυρά θεμέλια της Ορθοδοξίας. Τραγούδησαν για την Ορθοδοξία με παλμό και ζωντάνια.

Η πολυήμερη ιεραποστολική περιοδεία του Αλεξανδρινού Προκαθήμενου στην Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό, ενίσχυσε τις ψυχές των Ορθοδόξων πιστών και πρόβαλε σε όλους την άοκνη προσπάθεια του Αλεξανδρινού θρόνου για την διάδοση του Ευαγγελίου του Χριστού στην «**Ηπειρο του μέλλοντος**» την Αφρική.